



制图 倪晓翔

3天5980元! 南京美容院猛打酵素牌

营养专家:酵素没那么神奇,还不如直接吃新鲜果蔬

南京市民张小姐是美容院的常客,她告诉现代快报记者,现在美容院热推的不只是护肤产品,还有酵素新产品,3天排毒减肥要将近6000块。酵素对很多人来说,并不陌生,这几年也一直活跃在超市、网络以及一些药房。它真的有那么神奇吗?现代快报记者昨天探访了南京新街口附近的一些美容店和药店,工作人员们都表示酵素效果好。不过,营养学家却说,酵素其实就是果蔬发酵而成,营养还不如直接吃新鲜果蔬。

现代快报记者 俞月花

记者探访

美容院打出酵素美容减肥牌 3天收费5980元

根据张小姐提供的线索,现代快报记者昨天走访了新街口附近一家“美容SPA会所”。一位自称老板的女士告诉记者,他们这儿常规的美容是点穴拔罐。不过有一种可同时美容减肥的酵素产品,能把身上的毒素排完,提高代谢能力。“要在宾馆待3天。费用是5980元一个人,因为要有医生帮你排。”她说,酵素排毒养颜还能减肥的主要原理是清肠。她还说,他们公司的酵素品质很好,是上海产的。报名需先交1000元定金,然后安排到南京周边地区宾馆住3天。

这位女老板还给记者看了她手机里的一段酵素减肥的现场视频。里面有一群人穿着酷似白色浴袍的衣服,一位指导老师穿着类似道家的衣服。“三天就可以了,这三天不吃其他任何东西,只喝酵素,营养足够的。不光是减肥,还有调理身体,比如亚健康啊都可以调理好。”

有药房称酵素成分是中药 能排宿便改善肤色

不只是美容院,在一些药房和超市的专柜,也能买到酵素产品。现代快报记者走进新街口附近一家大药房,一位穿白大褂的女性工作人员在一排药架的最下面找到某品牌的“酵素”。“很有效果的,很多人都很认可它。可以减肥,而且是排宿便的。”

这位工作人员表示,这款酵素单价是198元。因为当天正好有满150元减50元的活动,而且是最后一天,所以要抓紧买。见记者还在犹豫,药房内另一位男性工作人员也走过来解释说,“酵素

那3天能减掉多少重量呢?她表示,“那要看个人,3天时间能排完体内的毒素,就像绿色果冻状的那样,然后回家还要继续喝酵素,这样人就会轻松很多。”她还表示,自己从去年下半年开始喝酵素,自我感觉效果很不错。

走出这家美容SPA会所,记者又来到对面一家美容美发店。门口几位工作人员告诉记者,他们那儿有很多品种酵素产品。“在仓库里,你先付钱,我们到公司仓库去拿。有胶囊的,有口服液的,还有酵素糖。”一位女性工作人员告诉记者,酵素促吸收,皮肤不太好摸起来比较粗的,吃完后皮肤就变得很嫩很白皙。“价位是从几百到一万多的都有。一般正常吃两三个月要三五千块钱,每天早晚吃一点。”

至于酵素美容减肥的原理,那里的工作人员表示:“最快速补充胶原蛋白,女的胶原蛋白流失,皮肤就很不好。”

其实是一种生物酶,帮助美容减肥的。它是植物提取出来的一种生物酶。你脸色不好就跟这个有关。脸色差的人肯定是体内有毒。如果毒排出来,立马脸色就亮了。”他说,最好在药房买酵素,因为网上买的吃起来不放心。“它的成分是中药,没有副作用,一般喝半个月左右就会有效果。”

记者还在某购物网站上输入酵素,相关产品有接近18万件,包括酵素粉、酵素片、酵素原液等,而且很多产品销量都非常不错。

真相

一瓶酵素营养成分 还不如两斤生菜叶

近日,央视做了一档《“神奇”的酵素》节目,并对一款酵素中的SOD含量进行了检测。检测结果显示,每毫升酵素原液含SOD428个活性单位,而一克生菜嫩叶和一克西红柿中的含量分别是466和524个活性单位,也就是说卖家宣传的酵素原液的主要有效成分SOD,实际在这瓶原液中的含量还不如两斤生菜或者西红柿中的含量高。

酵素产品就是一般的营养食品,在日本主要消费群体是老年人。然而进入中国市场后,却被一些商家套上酶的概念,更有甚者,将其包装成包治百病的神奇补品。专家提示,消费者在掏腰包之前要多上网搜一搜、查一查,不要轻信商家的宣传。



专家解析

营养专家: 酵素就是果蔬中提取的膳食纤维

药房工作人员所说的酶究竟是什么东西?据了解,酶是一种高效生物催化剂,自然界有很多酶,人体里面现在发现的有700多种。

“人体内酶一般是自给自足,不需要额外补充,即使需要补充,也不能通过口服的方式。”江苏省营养学会公共营养师培训中心主任颜晓东告诉现代快报记者,酵素一般被认为是一种酶。“真正意义上的酶是一种具有一定活性的蛋白质。这个蛋白质有一个特点,吃进去后,在消化道消化分解。假设酵素是一种酶,就会被消化道破坏掉,不会具有所谓各种神奇的活性。”

颜晓东表示,市面上的所

谓酵素,实际上都是一些水果或者蔬菜中提取的膳食纤维。“很多果蔬发酵后主要成分是膳食纤维,含有一些维生素,还有碳水化合物,或者糖分。”

他说,膳食纤维是人体所需要的,确实可以促进排便,对于慢性病也有一定的预防作用。“长期吃一定量的膳食纤维,对消化道肿瘤有一定降低发病风险的作用。但是主要是膳食纤维带来的功效,这不是酵素的。”

颜晓东说,这些功能只要是膳食纤维丰富的都有,比如粗粮、燕麦、荞麦和红薯,还有各种蔬菜水果,只要含膳食纤维丰富的食物,都有健康效应,并不是酵素所特有的。

吃酵素还不如直接吃新鲜的果蔬

“酵素配料可能用了水果干或者果粉,但毕竟没有新鲜的好。因为把鲜果加工成果干或者粉发酵后,很多维生素损失了,但膳食纤维还在。对健康有一定好处,但不会有神奇作用。”颜晓东表示,减肥、排宿便、脸色红润,这些都是膳食纤维丰富的食物可以做到的。“多吃粗粮和蔬菜水果就能促进肠蠕动。”

对于美容SPA馆倡导的三

天只吃酵素的做法,颜晓东认为这是非常不健康的方法。“三天只吃酵素,所谓减肥,其实减掉的也就是身体的水分,这有什么价值?你在家三天不吃,也能做到。”

颜晓东建议,如果想要气色好,这个季节可以多吃些桑葚、蓝莓等比较有美容作用的紫色和黑色浆果类。“一般颜色比较深的,还有紫包菜、紫茄子,都对美容健康有帮助。”

南京食药监工作人员: 酵素不是保健品 市民有疑议可带到食药监检测

酵素究竟是食品还是保健品呢?它能不能在美容院流通?对此,南京市食药监局保化处的一位工作人员称,酵素不是保健食品,而是普通食品。“它上面没有健康保健食品的蓝帽子认证标志,所以要问食品生产处和食品流通处。”记者辗转又联系到南京市食药监食品流通

处的一位工作人员。他表示,酵素是他们那儿的某个部门管。“我们要看到东西,才能给出比较准确的答复。市民有疑议,可带产品来检测。”

至于酵素是否能在美容院销售,它的安全性如何监管?这位工作人员没有给出具体答复。